
Цими днями народному художнику України
М. С. Сядристому виповнюється 75 років.

Цифра, що й казати, поважна, але, дивлячись на
його молодецьке обличчя й спортивну статуру,
в неї важко повірити. Це й не дивно, якщо
зважати, що в молодому віці він чотири рази
був абсолютним чемпіоном України з підводного
виду спорту і навіть входив до збірної СРСР.

А починався М. Сядристий так. Свого часу
він, як і чимало селянських дітей з його рідної
Харківщини, вступив на агрономічний факультет
тамтешнього сільськогосподарського інституту
імені Докучаєва. Закінчивши його, одержав на-
правлення на Закарпаття, де обійняв посаду го-
ловного агронома державної насінницької ін-
спекції при обласному управлінні сільського гос-
подарства. Але тяга до творення ювелірних мис-
тецьких мікромініатюр взяла в ньому гору над
агрономією. І навчаючись в інституті, і працюючи
у майстерні (поряд із основною справою), вис-
тачало сил на виготовлення «невидимок», кожну
з яких і справді можна розгледіти тільки під мі-
кроскопом.

Уже в ті роки, окрім «підкованої блохи», наро-
дилися такі його знакові роботи, як гілка троянди,
вміщена у... відполірованій до прозорості волосині;
ноти «Полонезу» Огінського, виписані на стилі-

зованому листочку «квітки прощення»– хризан-
теми розміром 2х3мм; портрет Шевченка (3х3мм),
виготовлений із тернової кісточки; знаменитий
«Кобзар» з обкладинкою із безсмертника, по-
ртретом поета, відомою передмовою І. Франка й
кількома поезіями – ця найменша в світі книжечка
з легкістю проходить крізь вушко голки; шахова
дошка з розставленими на ній фігурками, вміщена
на голівці голки, акварелі на зрізах зерен...

Але то були лише «квіточки». З плином часу
з'явились і «ягідки» – надскладні художні ком-
позиції. Розповідати про них – марна річ, їх
варто хоч раз побачити. Чимало робіт знаходиться
в Музеї Сядристого, який понад тридцять років
діє на території Києво-Печерського історико-
культурного заповідника.

Цікавлюся у творця мікромініатюр, куди за-
кидала його доля з цими шедеврами.
– Вперше, ще в 1967 році, – каже він, – виставлявся
в Канаді на найбільшій повоєнній міжнародній
виставці «ЕКСПО-67». Відтоді побував у щонай-
менше п'ятдесяти країнах: США, Мексика, Чилі,
Аргентина, Індія, Японія, Ізраїль, Об'єднані Араб-
ські Емірати, Австралія та ін.; відвідав, подеколи
й не раз, майже всі європейські країни. Музеї
моїх робіт діють у князівстві Андорра, в угор-
ському місті Сентендре, де знаходяться музеї ви-
датних діячів культури цієї країни. Давно вис-
тавляюся в Москві в Політехнічному музеї.
– Чи могли б назвати бодай приблизну кількість
людей, що побували на ваших виставках?
– На превеликий жаль, ні, але, без жодного пе-
ребільшення, крізь вічка мікроскопів на мої ро-
боти зазирали мільйони. Нерідко до них вилаш-
товувались довжелезні черги.
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– Певно ж, не обходили вас увагою і відвідувачі
надто високі?
– Буду відвертим – мені більше імпонують люди
прості. Від них черпаєш надзвичайно багато ці-
кавої інформації про світ і його проблеми, спіл-
кування з ними живить душу. А щодо «великих»,
то на моїх виставках побували Хрущов, Горбачов,
колишній президент США Картер, генеральний
секретар ООН Перес де Куельяр, а ще відомі
державні лідери Лех Валенса, Войцех Ярузель-
ський, Бруно Крайський, Мухаммед Хатамі й ба-
гато-багато інших. Усіх уже й не пам'ятаю. До
речі, мою київську експозицію ніхто з президентів
незалежної України не відвідав. Це, звичайно,
наша українська історична закономірність. Щоп-
равда, Янукович торік ознайомився з виставкою
моїх мікромініатюр... у Сінгапурі.
– Миколо Сергійовичу, свого часу мені пощастило
придбати вашу книжку «Таємниці мікротехні-
ки». Цікаво, як вона з'явилась?
– Я її написав ще в 1974 році на пропозицію ака-
деміків лауреата Нобелівської премії М. Басова
та І. Артоболевського. На Всесоюзному конкурсі
товариства «Знання» вона була визнана найкра-
щою науково-популярною книжкою в СРСР. За
неї я удостоївся першої премії і Диплома першого
ступення.
– Чи не збираєтесь підготувати «доповнене й
перероблене» видання цієї тепер уже рідкісної
книжки, яка колись виходила 100-тисячними
накладами?
– Хотілося б, однак.... Весь мій час так спресований,
що, як кажуть, ніколи завести годинника. Якщо
чесно, то виготовлення мікромініатюр у моєму
житті займало порівняно небагато часу. Свої зу-
силля переважно спрямовую на вивчення нашої
драматичної історії – історії тоталітарних режимів.
Займаюся цим уже понад сорок п'ять років.
– Звідки у вас отакий загострений інтерес до
цієї теми?

– Родом я з села Колісниківка, що в Куп'янському
районі на Харківщині. Ще в дитинстві чув від
односельців, а особливо від своєї матері, яка
була простою колгоспницею і дивовижно мудрою
жінкою, про ленінсько-сталінський терор в окремо
взятому селі. А ще розпалили в мені вогонь чис-
ленні зустрічі з представниками зарубіжної куль-
тури, вченими різних поколінь, з нашою емігра-
цією. Були серед цих людей донька Івана Франка,
гетьмана Скоропадського, діти російських дворян.
Атмосфера такого середовища й сприяла поглиб-
леному вивченню всіх витоків більшовицького
терору. Не для похвальби скажу: саме я першим
висловив думку про потребу створення в Україні
Інституту народної пам'яті, що, між іншим, за-
документовано в пресі. Володіючи величезним
архівним матеріалом з історії каральних спецслужб
СРСР, історії концтаборів, їхнього походження,
кадрового складу і т. п., а також документами
про депортації різних народів за всю історію ра-

Ескізи, підготовка до майбутнього твору



дянської влади і матеріалами з винищення про-
відної української та російської інтелігенції, я,
знову ж таки, першим в Україні у 2005 році під-
готував велику виставку про Голодомор. Згодом
вона обійшла всі обласні центри України, побувала
в Угорщині та Греції.

– Мені разом з іншими митцями, – продовжує
далі М. Сядристий, – випало взяти участь і в
створенні Меморіалу пам'яті жертв Голодоморів
в Україні. Зокрема, там уміщено понад шістдесят
поданих мною політичних текстів, які беззапе-
речно пояснюють історичні витоки цієї величезної
людської трагедії. Більшість із них викарбувана
на гранітних плитах, а також відтворена на
стендах музею.

Розмовляючи з Миколою Сергійовичем, вра-
жаєшся його знаннями і з цієї тематики, і з історії

загалом. В одному з поважних журналів про
нього написали: «Сядристий знає всі відповіді
на запитання, хто винен і що робити». Його ана-
лізи й висновки справді високопрофесійні, ака-
демічні, як і його безмежні знання про глибини
мікрокосмосу. Виконані ним роботи – це, якщо
хочете, кодовий знак мікромініатюрного юве-
лірного мистецтва XXI століття. Тут успіхи ук-
раїнського митця незаперечні!

Саме завдяки йому і з'явилося в світі нове
слово – «мікромініатюра», якого ще якихось п'ят-
десят років тому не було ні в побуті, ні в енцик-
лопедіях та словниках.

Україна й справді має ким пишатися!

Андрій Мельничук
«Сільські вісті»; 31 серпня 2012 р.
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С кульптурну композицію за мо-
тивами творчості всесвітньо
відомого майстра мікромініа-

тюри, народного художника України,
історика, письменника, поета-філо-
софа Миколи Сядристого встано-
вили з нагоди його вісімдесятиліття
на малій батьківщині митця у Куп’ян-
ську на Харківщині.
Його художні шедеври, створювані
упродовж півстоліття, не самоціль, а
палке прагнення через творчість до-
нести до нинішніх і прийдешніх по-
колінь правду про трагічні події в іс-
торії українського народу, зняти з
очей полуду радянської ідеології та
показати істинне обличчя диктаторів
ХІХ–ХХ століть.
Саме Микола Сядристий став одним
з ініціаторів створення музею «Ме-
моріал жертв Голодомору», де й сьо-
годні відвідувачів бентежать до
щему в серці викарбувані рядки його
віршів. 
Сюжет для створення композиції, де в граніті
втілено життєвий шлях людини, яка крокує по
спіралі, талановитий харківський скульптор Фе-
лікс Бетліємський узяв з мікромініатюри Ми-
коли Сядристого «Життя». Постамент встано-
вили в міському парку неподалік від пам’ятника
Тарасові Шевченку роботи того ж автора.
Вияв шани куп’янчан до свого земляка втілився

за сприяння міської громади та завдяки під-
тримці місцевої меценатки Лідії Моргунової,
яка свого часу також надала кошти для ство-
рення пам’ятника Кобзареві.

Володимир ГАЛАУР,
15 грудня 2017, Джерело: http://www.ukurier.gov.ua
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